

瞒得了一时,瞒不了一世

# 与合伙人闹掰 他拿假证办储蓄卡救急

快报讯(通讯员 江公宣 记者 陶维洲)南京江宁一男子与人合伙开店,相关手续都是用合伙人的身份办理的。最近,他跟合伙人闹掰了,要用到合伙人的身份证办理相关手续。为了省事,他就去办了一张假证,结果到银行办理业务时当场戳穿。

小张今年29岁,前段时间,他和59岁的老李在江宁开了一家超市。同时,老李还以自己的名义去烟草专卖局办理了经营许可证,这样超市就可以销售香烟了。本来生意做得好好的,可最近小张和老李却因为经营理念问题产生了矛盾,老李一气之下离开了南京。

没想到,老李走了没几天,烟草专卖局就通知小张的超市,办理银行储蓄卡汇钱拿香烟。小张经过

咨询才意识到问题严重了,因为烟草经营许可证是用老李的名字办的,银行储蓄卡也必须是老李的名字,不然就不能转账。

怎么办?小张灵机一动:办个老李的假身份证不就行了吗?于是,他找到办理假证的小广告,和对方联系后,对方表示需要一张照片。

这又让小张犯了难,老李快60岁了,用自己的照片显然不合适。找谁呢?想了半天,小张想起了以前帮自己做装修的夏师傅,他的年龄和老李相仿。联系上夏师傅后,小张将自己的“不情之请”说了出来,夏师傅二话没说就送来了一张一寸照片。小张立即拿着夏师傅的照片和老李的身份信息,花150元办了一张假身份证。

之后,夏师傅在小张的授意下,拿着假身份证到银行办理储蓄卡。银行工作人员将身份信息输入电脑后,却发现证照不符,随即报警。最终,小张和夏师傅因使用伪造、变造居民身份证,被警方治安处罚。

小张后悔不已,用假证不仅没能办成事,还把自己搭进去了,实在不值。



# 开店亏本欠债 他拿假证骗了朋友三辆车

快报讯(通讯员 江公宣 记者 陶维洲)因为开店经营不善,他欠下不少债。为了还债,他办了一张假土地证,并将其抵押给一位好友,先后骗租了三辆车后,就消失了。两年后,他被南京江宁警方抓获。

30岁的阿木(化名)是江西人,2010年来到南京,在江宁经营一家铝合金店。不过,由于经营不善,阿木不仅没赚到钱,还欠下不少债。

2011年年底,债主纷纷上门催债,这让阿木心神不宁。他东想西想,便决定办一张假证糊弄老婆和父母。

根据街边的小广告,阿木花150元办了一张假土地证。他骗老婆和父母说,自己买了门面房,已经付了首付,现在没有钱了,希望家里人支持一下。家人信以为真,但一时间也无法凑出那么多钱。

眼看还钱的日子要到了,阿木

又心生一计,将这个假证抵押给一个搞汽车租赁的朋友丁某,一下租了三辆车,租金5万多元。随后,阿木把这些车都抵押给了债主,然后他就消失了。

丁某发现被阿木骗了,便报了警。江宁开发区派出所将阿木进行网上追逃。今年3月,在江西警方的协助下,已经潜逃两年的阿木被抓获归案,现已被江宁警方依法刑事拘留。

# 卡里的钱被前同事拿走 是盗窃还是侵占?

警方办案是一件非常严谨的事,因为稍有疏忽,造成的影响将是巨大的,不管对受害人还是嫌疑人。最近,我就办了这样一个案件,一单位离职员工发现其福利卡中的钱不翼而飞,种种线索指向其前同事。从表面看,这似乎是一起盗窃案件,但当调查深入,我发现真相并非如此。

今年2月底,李晟从单位离职,福利卡里的钱当时没取走。到了3月份,原单位帮其办理福利卡的退款时,却发现卡里的4000多元不翼而飞,密码也被人改掉了。

接到报警,我调查发现,李晟的福利卡是被单位内部的内部网进行操作的,包括改密码、转移钱款,而且这些钱进了一个网络账户,并很快被消费掉了。看来,是有“内鬼”获取了李晟的身份信息,将卡上的钱偷走。

很快,我就找到了此案的嫌疑人周成,他是李晟原来的同事,两人关系一直挺好。周成承认这些钱被他据为己有。不过,一个细节让我觉得有点不对劲。周成说,福利卡密码并非他从单位系统内偷看来的,而是李晟发给他的。而且,李晟离职时,就委托他取福利卡里的钱,他一时糊涂就将钱花掉了。

如果周成说的是实话,那么他就并非盗窃,而是涉嫌侵占。按照法律规定,侵占要达到一定金额才能构成刑事犯罪,而4000多元并未达到构成犯罪金额标准。换句话说,如果周成涉嫌侵占,那么这只是一起民事案件。

要证实周成的话,只有找李晟问个明白。李晟表示,自己离职后确实请周成催办福利卡内钱款退还的事,身份证号码也是他发给周成的。同时,单位的人事经理也证实,李晟离职时表示对福利卡退款手续不清楚,人事经理建议李晟委托周成来办,得到了李晟的认可。

至此,此案真相大白。周成仅仅是侵占,并非盗窃。如果稍一疏忽,周成就可能变成盗窃嫌疑人,那么他将面临牢狱之灾,他的人生也可能因此改变。

(文中人物系化名)

讲述人:玄武公安分局板仓派出所民警 丁阳  
现代快报记者 陶维洲 整理



漫画 俞晓翔

# 南京买房, 首选“现代快房”

现代快报全媒体读者置业4S服务平台震撼上线  
“现代快房”VIP会员招募火爆开启

2014年3月,由《现代快报》倾力打造的“现代快报全媒体读者置业4S服务平台”——“现代快房”现已正式上线,现在报名加入“现代快房”,即可尊享由《现代快报》提供的全城首创、一站式4S买房服务,名额有限,报名从速!



看房、选房、买房、验房、装修一站式参与通道  
24小时服务热线: 96000  
网址: 现代快报网 www.xdkb.net 房产频道  
官方微博: 现代快报金楼市  
官方微信: 南京买房

